

2011年6月16日 星期四 农历辛卯年五月十五

郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 邮发代号:35-3 第11850号 今日16版

今天白天到夜里 晴到多云 风力 偏南风3 级 温度 最高34℃ 最低 23℃ 降水概率 30%

打造高品质都市党报

6月18日盛大 20-400m²准现铺

Walmart 🎇

沃 尔 玛

选辑热线 68692111/68693111 项目地址: 二七区大学路与政通路交会处东南角 开发商: 郑州深信投商用置业有限公司 / 整合推广: 深圳本墨广告

周永康在新郑市调研时强调

积极推进社会管理创新综合试 努力为全国创造新经验

本报讯(河南日报记者 平萍 张建新 本 报记者陈思)6月13日至14日,在全省上下 齐心协力建设中原经济区的关键时刻,中共 中央政治局常委、中央政法委书记周永康到 河南新郑市调研。他强调,要认真贯彻落实 中央关于加强和创新社会管理的重大部署, 结合基层实际,积极推进综合试点,努力为 全国创造新经验探索新路子。

6月的中原大地,麦粒飘香,满目金黄, -派丰收景象。在新郑期间,周永康顶烈 日、冒酷暑,深入到企业车间、街道社区、乡 村农户和基层政法单位视察,与干部群众面 对面交流,问民生、访平安、话发展。一路 上,他听得仔细、看得认真、问得详细,亲切 勉励、殷殷嘱托,对河南经济社会发展取得 的显著成绩,对基层干部群众创新社会管理 的生动实践给予充分肯定。

中央政法委秘书长周本顺,司法部部长 吴爱英,公安部副部长李东生,最高人民法 院副院长江必新,最高人民检察院副检察长 孙谦随同调研;省委书记、省人大常委会主 任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省委副 书记、省政协主席叶冬松,省委常委、政法委 书记李新民,省委常委、秘书长刘春良,省委 常委、郑州市委书记连维良,副省长秦玉海 陪同调研

在14日下午召开的河南省工作座谈会 上,周永康与省、市、县领导和政法单位、群 众代表进行了座谈并作重要讲话。他充分 肯定了河南省委省政府的工作,充分肯定了 新郑在推进社会管理创新、开展主题教育实 践活动中取得的初步成效。

周永康说,新郑市是全国社会管理创新 综合试点市,也是我参加全国政法系统开展 "发扬传统、坚定信念、执法为民"主题教育 实践活动的联系点。这次专程来到新郑市, 是就进一步加强社会管理创新和开展好主 题教育实践活动进行调研。

周永康指出,河南是地处中原的我国第 人口大省,河南的工作做得如何,对于我 们国家经济发展、社会稳定、人民生活改善 都具有十分重要的意义。近年来,在党中 央、国务院的坚强领导下,河南认真贯彻落 实科学发展观,各方面工作都取得了很大成 绩,也创造了很多新的经验。

周永康指出,通过两天来在新郑的调研 和一路上听取的有关情况介绍,总体感觉有 以下五点很值得肯定。

第一,河南省委、省政府,郑州市委、市 政府,新郑市委、市政府对党中央、国务院关 于加强社会管理创新的一系列指示要求思 想认识是高的、贯彻是认真的、措施是实的, 而且已经见到了初步成效。第二,在努力改 善民生、加强社会管理的基础性工作上取得 了好的成效。民生是社会和谐之本,创新社 会管理必须坚持以人为本、服务在先。民生 问题解决好了,就会最大限度激发社会活 力,最大限度增加和谐因素,最大限度减少 不和谐因素,社会管理创新也就有了基础。 第三,在构建大调解工作体系、有效化解社 会矛盾方面下了大力气。新郑市和金水区 通过关口前移、源头治理,定期排查矛盾纠 纷,实行包案件调查、包解决问题、包教育疏 导、包案结事了、包稳控管理的"五包"方式, 努力把矛盾解决在基层,解决在萌芽状态。 第四,统筹抓好城市、农村的社会管理和创 新工作,把公共服务的触角延伸到了农村, 实现城乡统筹发展,让农民过上城里人的现 代文明生活。在新郑市我们看到了这样一 个美好前景。第五,政法机关开展的主题教 育实践活动正在深入扎实开展,广大政法干 警认真学习党的优良传统,进一步坚定了理



6月13日至14日,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康在河南省新郑市进行调研。图为:周永康在新郑市新华路领 河南日报记者 郭宇 本报记者 李利强 摄 秀社区服务站调研时,与负责社区警务的民警亲切交谈。

想信念,强化了执法为民意识。

周永康要求,河南各级党委政府要适应 新形势,把加强和创新社会管理摆到更加突 出的位置来抓,促进经济社会协调发展,为 中原经济区建设提供良好保障。新郑要抓 住被确定为全国社会管理创新综合试点市 这个机遇,结合实际,加强整体设计和系统 推进,努力在完善社会管理格局、统筹城乡 管理服务等方面取得新突破,为全省以至全 国创造新经验。

周永康强调,要切实加强政法队伍建 设。政法机关是维护社会稳定,加强社会建 设的一支专门力量。维护社会和谐稳定,必 须要有一支高素质的执法队伍。在全国政 法系统深入开展"发扬传统、坚定信念、执法 为民"主题教育实践活动是加强新时期政法 队伍建设的重要举措。发扬传统,就是要发 扬中国共产党成立90年来革命、建设和改革 的传统,与时俱进,永远跟上形势与时代的 发展变化。坚定信念,就是必须在中国共产 党的领导下,坚定不移地走中国特色的社会 主义道路。执法为民,就是必须心里装着人 民,时刻把人民放在心中,放在最高的位 置。总之,要通过深入开展主题教育实践活 动,努力建设一支政治坚定、业务精通、作风 优良、执法公正的政法队伍,让老百姓切身 地感受到党和政府就在我们身边,公平和正 义就在我们身边。

卢展工主持座谈会时首先代表河南省 委、省人大、省政府、省政协和河南人民,对周 永康书记一行的到来表示热烈欢迎。他说, 在全省上下齐心协力推动"十二五"发展、建 设中原经济区的关键时刻,中共中央政治局 常委、中央政法委书记周永康同志专程到河 南来,就政法系统开展主题教育实践活动、社 会管理创新等方面的情况进行考察调研。这

是对河南发展和各方面工作的有力促进,是 对河南广大干部群众的鼓励和激励。

卢展工说,周永康书记对河南的工作十 分重视、十分关心。2008年1月来河南考察 除雪保通工作,给河南人民战胜自然灾害以 有力的指导;2009年全国"两会"期间,周永 康书记参加河南代表团讨论审议,深情寄语 河南要率先在中部地区实现崛起。这次在 百忙中,专门抽出两天的时间到联系点来考 察指导工作,深入基层了解情况,与干部群 众座谈交流,听民声、问民意、察民情,这种 认真负责、亲历亲为的工作作风,为我们做 出了表率、树立了榜样。

卢展工指出,周永康书记在讲话中对河 南的工作给予充分肯定,并对我们进一步做 好河南的工作提出明确要求,强调要始终保 持清醒,增强忧患意识,提高对加强和创新 社会管理紧迫性、重要性的认识,提高做好 加强和创新社会管理工作的自觉性,强调要 建设一支高素质的政法队伍,从而更好地保 证加强和创新社会管理工作的推进,保证坚 定不移地走中国特色社会主义道路,并对加 强和创新社会管理提出了五个方面的具体 要求。这个讲话对于我们认真贯彻落实中 央决策部署,扎实开展好政法系统主题教育 实践活动,进一步做好加强和创新社会管理 各项工作,必将起到有力的推动作用。

就学习贯彻落实周永康书记重要讲话 精神,卢展工强调了以下几点。一是坚持 "四个立足"。立足于学,就是认真学习中央 关于加强和创新社会管理的决策部署,深刻 领会精神实质。立足于做,就是按照中央的 要求,结合河南实际,认真实践,深入推进加 强和创新社会管理的各项工作。立足于转, 就是转变思想观念,提高对加强和创新社会 管理的认识,真正把为民作为最高理念。立

足于实,就是实事求是,认真研究,把中央的 各项政策措施落到实处,把各项工作做到 位,使加强和创新社会管理工作真正取得实 效。二是坚持"四个重在"。重在持续,就是 要持续、认真地推动工作。重在提升,就是 要不断研究新情况,解决新问题,探索新思 路。重在统筹,就是要统筹协调方方面面的 工作,统筹协调方方面面的力量。重在为 民,就是要始终把人民放在心中最高位置, 以人为本,以民为重。只有各级党委、政府 心中有人民,人民心中才有我们党、才有我 们政府。真正把人民的位置摆正了,很多工 作就会做得比较好。三是坚持"三具两基一 抓手"。"三具"就是做任何事情一具体就突 破、一具体就深入、一具体就落实。对地方 党委、政府来讲,主要是研究怎样把中央的 决策部署具体贯彻落实好,怎样把各项工作 具体做好、做到位。"两基"就是切实抓好基 层、打好基础,为加强和创新社会管理提供 最安全最可靠的工作保证。"一抓手"就是把 实施项目带动作为抓手,把加强和创新社会 管理转化为具体的项目,围绕项目建设形成 合力,使各项工作更加具体、更有成效。

卢展工表示,周永康书记把新郑作为政 法系统主题教育实践活动的联系点,这对河 南既是一种信任又是一种重托,既是一种鼓 励又是一种鞭策。我们一定认真总结经验、 查找不足,着力研究解决联系点工作中存在 的困难和问题,以点带面,把河南各方面工 作做得更好,不辜负中央的重托。

省委常委、组织部长邓凯,省委常委、纪 委书记尹晋华,省委常委、洛阳市委书记毛 万春,省高级人民法院院长张立勇等参加了 座谈会

郑州市领导吴天君、高建慧、孙金献、黄 保卫陪同调研。

省督导组来郑 督导换届工作

部换届督导组进驻我市,对市、县两级党委换届工 作进行督促、检查和指导。

督导工作中,将采取问卷调查、民主测评、个 别访谈、查阅材料、受理举报、暗察暗访等方法,深 入了解贯彻落实中央和省委关于市、县党委换届 工作部署和要求的情况,主要是在起草工作报告、 代表选举、把"五重五不简单"贯穿换届考察工作 全过程、优化领导班子配备、大会选举组织、匡正 换届风气等方面的具体做法和实际效果,督促纠 正存在的问题。

督导组在我市工作3至5天。其间,欢迎干部 群众向督导组反映有关换届工作情况以及违反换 届纪律问题。督导组工作和受理举报电话: 12380_c

郑州今年完成 职业培训25万人

本报讯(记者 张乔普)记者昨日从市政府了 解到,我市出台《郑州市2011年全民技能振兴工 程行动计划》,加快培养适应都市区建设和跨越式 发展所需要的技能人才和合格劳动者,今年完成 各类职业培训25.73万人。

我市今年全民技能振兴工程的目标任务是全 年全市完成各类职业培训25.73万人。其中,组 织实施"农村劳动力转移就业技能培训计划"、 "阳光工程"、"雨露计划"、退役士兵和残疾人等 就业技能培训17.98万人,企事业单位职工岗位 技能提升培训7.2万人,创业培训0.55万人。职 业教育院校在校生规模达到36万人,计划招收新 生10.1万人。其中,高等职业教育招收新生2.6 万人、中等职业教育招收新生5万人、技工院校 招收新生2.5万人。推行学历(业)证书和职业资 格证书"双证书"制度,技术工种(职业)技能鉴定 考核7.2万人。

为此,我市将围绕承接产业转移和产业集聚 区建设,实施"农村劳动力转移技能就业计划",开 展对农村劳动力转移就业技能培训,确保每个参 加培训的农村劳动力至少掌握一门职业技能,全 年完成指标5.5万人;"雨露计划"扶贫培训就业工 程,以贫困农民为主要培训对象,提高其职业技能 素质和就业、创业能力,全年培训1.5万人;同时重 点开展高效种植业、规模化养殖业、特色农业技能 培训,对种养大户、农业专业合作组织负责人进行 创业培训,结合国家的重大工程项目,培训农机 沼气建设方面的农村服务业从业人员,培训农产 品加工业从业人员、农产品营销人员以提高农业 产业化,全年培训1.5万人。

十佳百优转移 就业青年开评

本报讯(记者 王红 张乔普 通讯员 王颖)记 者从市人力资源和社会保障局获悉,郑州市第 十二届"十佳百优"转移就业青年评选活动昨 日启动。

按照评选计划,凡是已纳入郑州市劳动用工 范围,务工手续齐全,连续工作一年以上,为郑州 市社会经济发展作出突出贡献,年龄在18至40周 岁的外来务工、创业人员均有机会参加评选。参 评人员将由郑州市政府、市委组织部、市委宣传 部、市人社局、市公安局等部门联合评估,择优选 出道德水平高、工作业绩好、吃苦精神强、创新意 识强的"十佳百优"转移就业青年。

候选人推荐工作6月15日至8月31日进行,9 月1日到10月31日为评定阶段,评选结果将于11 月公布。最终获得十佳称号的转移就业青年,市 总工会、团市委、市妇联将分别授予"五一"劳动奖 章、"新长征突击手"、"三八"红旗手荣誉称号。同 时,政府将协助愿意来郑定居的十佳百优转移就 业青年,办理户口迁郑手续。



志愿者看望社区老人。

南阳新村街道绿城社工党支部

党旗指引做社工

本报记者 党贺喜 文/图

到南阳新村街道绿城社工服务站采 访,最让人"不习惯"的是,每逢双休日, 他们就"派活"。原因很简单——双休日 就是志愿者的奉献日。

绿城社工服务站从2009年3月成立 开始,就在党旗的指引下,着意进行"三新" 探索(新载体、新手段、新方法),开创新社会 组织创新争优新局面。2010年12月,荣获

金水区创先争优"十佳基层党组织" 新载体——绿城社工"心"家园服务 队,为创先争优提供特色抓手。

为了更好地服务党员和群众,该站 于今年4月,在原党员服务队基础上组 建了绿城社工创先争优"心"家园服务 队。目前服务队有党员志愿者120余 名。新服务队相继开展了"母亲节党员

志愿者陪护留守流动母亲爱心游绿博"、 "爱心创建,志愿文明交通"、"学习党史、 紧跟党走"主题教育等特色活动,受到了 党员志愿者和服务对象的欢迎和好评。

新手段——网络新媒体、"党员志愿 服务圈",激发创先争优活力。

社工服务也需要与时俱进。为此,站 党支部针对党员、志愿者流动性较大的特 点,充分利用新型媒体手段,创造性地开展 了网络创先争优平台。在绿城社工服务站 官方网站(www.lcsg.net)开辟了"创先争 优"专栏,并于2010年10月12日率先开展 了社会组织创先争优网络专访。此外,该 站党支部还开通了绿城社工"心"家园QQ 群、飞信群呼等,实现了"决策于千里之外,